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RRoouuwwhhuullddee  ––  DDee  hheeeerr  FFeerrddeell  SScchhrrööddeerr  
 
 
 
De voorzitter (voor de staande vergadering):  
Waarde collega's, met grote droefheid en verslagenheid moeten wij afscheid nemen van de 
heer Ferdel Schröder die vorige vrijdag, 4 januari, op 65 jarige leeftijd te Eupen overleden is.  
De heer Schröder werd op 1 februari 2010 verkozen als negende voorzitter van het 
Parlement van de Duitstalige Gemeenschap, de assemblee waarvan hij reeds sedert 1 juli 
1999 deel uitmaakte.  
 
Op 29 oktober 1947 werd hij geboren in het Duitse Noordrijn-Westfalen, meer bepaald in 
Solingen, “die Klingenstadt”.  
 
Van opleiding was hij licentiaat in de pedagogische wetenschappen en in de psychologie, 
graden die hij aan de universiteit van Leuven behaald had. Na zijn opleiding werkte hij een 
tijdlang als psycholoog in Verviers vooraleer hij, in 1971, directeur werd van het Psycho-
Medizinisch-Sociales Zentrum (PMS-centrum) van de Duitstalige Gemeenschap. Reeds toen 
bleek zijn interesse voor het onderwijs, de jeugd, de toekomst.  
 
Van politieke roeping was hij liberaal. In de jaren 60 trad hij toe tot de Partei für Freiheit und 
Fortschritt, beter bekend als de PFF, die vanaf 2002 deel uitmaakt van de Mouvement 
réformateur. Van 1995 tot september 2009 was hij regiovoorzitter van de PFF. Hij werd daar 
ten andere opgevolgd door mevrouw Kattrin Jadin, die sinds 2007 ook in onze Kamer zetelt. 
Op lokaal niveau was de heer Schröder van 1988 tot 2010 lid van de gemeenteraad van 
Eupen. Van 1994 tot 2000 was hij in diezelfde stad schepen van Onderwijs en Toerisme. 
Ook hier weer die vastgehouden interesse voor het onderwijs. Zoals ik al zei, werd Ferdel 
Schröder in 1999 lid van het Parlement van de Duitstalige Gemeenschap, waar hij zich ook 
toelegde op vorming en onderwijs. Consequent zijn was voor hem dus geen ijdel begrip.  
 
Als mens was Ferdel Schröder zowel psycholoog als liberaal. Daarbij voerde hij de tolerantie 
hoog in het vaandel, zonder het persoonlijk voordeel na te streven.  
 
Als parlementsvoorzitter verkoos hij – over de partijgrenzen heen – de dialoog boven de 
botsing, zonder de absolute nood om voor het voetlicht te treden.  
 
Hij was ook de voorzitter die zijn assemblee omgebouwd heeft tot een toonbeeld van 
concrete democratie. Daarom zullen zijn jaren in de voorzittersstoel niet onopgemerkt 
voorbijgaan. Daarvoor was Ferdel Schröder te kostbaar!  
 
Namens onze Assemblée heb ik de Duitstalige Gemeenschap, zijn partij en zijn familie onze 
innige deelneming betuigd.  
 
Minister Sabine Laruelle (Frans): Het overlijden van Ferdel Schröder aan het begin van dit 
jaar heeft ook ons diep geraakt. Ferdel Schröder was zowel op gemeentelijk als 
Gemeenschapsniveau actief: hij zetelde sinds 1999 in het Parlement van de Duitstalige 
Gemeenschap en was sinds 1 februari 2010 voorzitter van datzelfde Parlement. Daarnaast 
was hij schepen in Eupen, voorzitter van de PFF van 1995 tot 2009 en ondervoorzitter van 
de MR van 2002 tot 2009.  
 
U verwees al naar zijn niet-aflatende belangstelling voor bepaalde aangelegenheden, 
mijnheer de voorzitter.  
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Met zijn engagement voor de Duitstalige Gemeenschap heeft hij indruk gemaakt op iedereen 
die hem heeft gekend. Bovendien was hij in staat te luisteren. Ferdel verdient zonder enige 
twijfel zijn plaats in de politieke geschiedenis van de Duitstalige Gemeenschap, waarvoor hij 
zich zwaar heeft ingespannen. Hij heeft enorm bijgedragen tot de politieke uitbouw ervan. Hij 
pleitte met volharding voor de Duitstalige belangen in een modern België.  
 
De regering betuigt, net als de Kamer, haar innige deelneming aan de familie en naasten van 
de heer Schröder.  
 
De staande vergadering neemt een minuut stilte in acht  
 


